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DISCURSO  
SR. ELIAS ANTONIO SACA 
PRESIDENTE DE LA REPUBLICA 
INAUGURACIÓN DE OFICINAS DE LA  
DIRECCIÓN EJECUTIVA DEL PLAN PUEBLA PANAMÁ 
AGOSTO 30, DE 2005 
 

 

ESTAMOS A LAS PUERTAS DEL INICIO DEL MES DE SEPTIEMBRE, EL CUAL TIENE UN 

DOBLE SIGNIFICADO PARA CENTROAMÉRICA Y MEXICO, PORQUE ADEMÁS DE 

CONMEMORARSE LA INDEPENDENCIA DE NUESTROS PAÍSES, TAMBIÉN MARCA EL INICIO 

DE UN SUEÑO INTEGRACIONISTA. 

 

TRADICIONALMENTE, EL SALVADOR HA SIDO UN PAÍS CON VISIÓN INTEGRACIONISTA Y 

HEMOS SIDO UNO DE SUS PRINCIPALES IMPULSORES A TRAVÉS DE TODOS ESTOS AÑOS, 

DE AHÍ QUE PARA NOSOTROS TIENE UN GRAN SIGNIFICADO EL INICIO DEL 

FUNCIONAMIENTO DEL SISTEMA DE INTEGRACIÓN CENTROAMERICANA (SICA), EN 1993.  

 

EN ESA MISMA DINÁMICA, EN EL AÑO 2001, EL PRESIDENTE VICENTE FOX,  VISUALIZA UN 

ÁREA EXTENDIDA, MÁS ALLÁ DEL ISTMO EN ALIANZA CON MÉXICO.   ES ASÍ COMO EN EL 

MARCO DE LA CUMBRE EXTRAORDINARIA DE JEFES DE ESTADO Y DE GOBIERNO DE LOS 

PAÍSES INTEGRANTES DEL MECANISMO DE DIÁLOGO Y CONCERTACIÓN DE TUXTLA, SE 

LANZÓ EL PLAN PUEBLA PANAMÁ (PPP), COMO UNA ESTRATEGIA PARA POTENCIAR EL 

PROGRESO ECONÓMICO, REDUCIR LA POBREZA Y ACRECENTAR LA RIQUEZA DEL 

CAPITAL HUMANO, CULTURAL Y ÉTNICA DE ESA GRAN ÁREA NATURAL. 

 

VEMOS PUES, AL PPP COMO UN INSTRUMENTO, ESTRECHAMENTE VINCULADO Y 

COMPLEMENTARIO AL SICA, QUE COORDINA ESFUERZOS Y ACCIONES DE LOS SIETE 

PAÍSES DE CENTROAMÉRICA Y DE LOS NUEVE ESTADOS DEL SUR MEXICANO, COMO UNA 

FORMA DE PROMOVER EL DESARROLLO, PROPICIANDO PROGRAMAS SOCIALES, 
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ECONÓMICOS Y DE COOPERACIÓN EN UNA ZONA EN LA QUE HABITAN MÁS DE 64 

MILLONES DE PERSONAS.   

 

EL SALVADOR, A TRAVÉS DE SU COMISIONADO PRESIDENCIAL PARA EL PLAN PUEBLA 

PANAMÁ, EDUARDO CÁLIX, MANTIENE UNA ACTIVA POLÍTICA EXTERIOR HACIA ESTA 

INICIATIVA QUE HA PERMITIDO POTENCIAR ESTE PROCESO QUE BUSCA 

EXCLUSIVAMENTE BENEFICIOS A LA SOCIEDAD CON PROYECTOS DE DESARROLLO 

NACIONAL. 

 

SEÑORAS Y SEÑORES 

NOS SENTIMOS SATISFECHOS POR LA LABOR REALIZADA POR EL SALVADOR EN LA 

DINÁMICA COORDINACIÓN DE LA INICIATIVA MESOAMERICANA DE TELECOMUNICACIONES, 

QUE ESTÁ PRODUCIENDO  RESULTADOS TANGIBLES, YA QUE EL PRÓXIMO MES DE 

OCTUBRE, LANZAREMOS LAS BASES DE LICITACIÓN PARA QUE EMPRESAS APLIQUEN 

PARA DESARROLLAR LA  CONFIGURACIÓN DE UNA RED DE TELEFONÍA MODERNA, 

MEDIANTE FIBRA ÓPTICA, CONSISTENTE EN UNA INFRAESTRUCTURA DE BANDA ANCHA 

PARA ENLAZAR A LOS PAÍSES DEL PPP, CON EL RESTO DEL MUNDO. 

 

CON ESTA AUTOPISTA DE LA INFORMACIÓN LAS COMUNIDADES RURALES DE TODA LA 

REGIÓN, TENDRÁN ACCESO A ESTABLECER PROYECTOS DE “TELE EDUCACIÓN”, “TELE 

SECUNDARIA”, COMERCIO Y OTROS. EN NUESTRO PAÍS, POTENCIARÁ EL PROYECTO 

“CONÉCTATE”, QUE FORMA PARTE DEL PLAN PRESIDENCIAL “OPORTUNIDADES” Y SE 

PODRÁ AUMENTAR LA COBERTURA DE INTERNET Y TODOS LOS BENEFICIOS QUE ESTO 

CONLLEVA. 

 

TAL Y COMO EL SALVADOR TRABAJA EN LA CREACIÓN DE UNA RED DE 

TELECOMUNICACIONES, CADA UNO DE LOS PAÍSES MIEMBROS DEL PPP IMPULSA SUS 

RESPECTIVAS INICIATIVAS, CON UNA CONTINUIDAD TAL, QUE PERMANENTEMENTE SE 
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GENERAN SUSTANCIOSOS AVANCES EN CADA UNA DE ELLAS, GRACIAS AL APOYO DE LOS 

GOBIERNOS CENTRALES Y LOCALES, LA SOCIEDAD CIVIL Y EL SECTOR PRIVADO.  

 

ÉSTE ÚLTIMO ES UNO DE LOS PRINCIPALES PROTAGONISTAS, YA QUE SU EFECTIVIDAD 

ESTÁ EN FUNCIÓN DE LOS INSTRUMENTOS DEL INTERCAMBIO COMERCIAL. 

 

ESTIMADOS AMIGOS ASISTENTES A ESTA INAUGURACION:  

EL INTERÉS QUE EL SALVADOR HA MANTENIDO EN LA REGIÓN, VA EN FAVOR DE LA 

INTEGRACIÓN HUMANA, TAL Y COMO LO ESTABLECE NUESTRA CONSTITUCIÓN. TAMBIÉN, 

EN EL PLAN DE NACIÓN, PLAN DE GOBIERNO “PAÍS SEGURO”, EXPRESAMOS LA 

NECESIDAD DE PROCURAR EL FORTALECIMIENTO DEL ESQUEMA LEGAL E INSTITUCIONAL 

PARA CREAR UN AMBIENTE PROPICIO PARA UN MAYOR CRECIMIENTO EN LAS 

ACTIVIDADES QUE FAVOREZCAN EL DESARROLLO INTEGRAL DE LOS 

CENTROAMERICANOS, Y LA ESTRUCTURA DEL PPP REÚNE ESAS CONDICIONES. 

 

DESDE UN INICIO HEMOS CONFIADO EN EL ÉXITO DE ESTE PROYECTO Y NOS 

PROPUSIMOS DAR LO MEJOR DE NOSOTROS POR IMPULSARLO Y FOMENTAR SUS 

INICIATIVAS.  

 

POR ELLO, CONSTITUYE UN VERDADERO HONOR PARA EL SALVADOR SER DESIGNADO 

COMO PAÍS SEDE DE LA DIRECCIÓN EJECUTIVA, QUE HOY INAUGURAMOS, MOTIVO POR 

EL CUAL ESTAMOS MUY SATISFECHOS Y MÁS AÚN POR QUE DESDE ENERO DE ESTE AÑO 

ESTÁ BAJO EL CARGO DE LA PROFESIONAL SALVADOREÑA, MUY ESTIMADA MARÍA 

TERESA DE RENDÓN, QUIEN FUERA SELECCIONADA ENTRE 230 CANDIDATOS 

CALIFICADOS, PROCEDENTES DE TODOS LOS PAÍSES CENTROAMERICANOS CON 

EXCELENTES PERFILES PROFESIONALES. 

 



 
 

 

 

 

 

           

                          

                                        Unidad de Monitoreo  
SECETARIA DE COMUNICACIONES 

                                                                       Casa Presidencial, El Salvador, Centro América 

   

 

-. 4 

QUIERO AGRADECER AL BANCO CENTROAMERICANO DE INTEGRACIÓN ECONÓMICA, 

BCIE, POR HABER OTORGANDO EN COMODATO ESTAS OFICINAS Y HABER COSTEADO SU 

REMODELACIÓN; ASÍ COMO, POR EL EQUIPO DONADO.  

 

VAYAN NUESTROS AGRADECIMIENTOS TAMBIÉN PARA LOS COMISIONADOS 

PRESIDENCIALES, A TODOS LOS MIEMBROS DEL GRUPO TÉCNICO INTERINSTITUCIONAL 

(GTI) Y A TODOS LOS PAÍSES INTEGRANTES QUE APORTAN FINANCIERAMENTE PARA AL 

FUNCIONAMIENTO DE LA DIRECCIÓN EJECUTIVA. 

 

COMO PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA DE EL SALVADOR, SOY INTEGRANTE DE LA MÁXIMA 

INSTANCIA DEL PLAN PUEBLA PANAMÁ, POR ESO ME SATISFACE INAUGURAR ESTAS 

OFICINAS DE LA DIRECCIÓN EJECUTIVA QUE TENDRÁ A SU CARGO DAR CUMPLIMIENTO A 

LOS OBJETIVOS DE EJECUTAR, APOYAR Y DAR SEGUIMIENTO A LAS DECISIONES, 

ACCIONES Y LOGÍSTICAS DE LA COMISIÓN EJECUTIVA, ESTA ÚLTIMA CONFORMADA POR 

LOS 8 COMISIONADOS PRESIDENCIALES. 

 

LOS MEJORES DESEOS PARA TODOS LOS INVOLUCRADOS EN ESTE PROYECTO Y LES 

INSTO A DAR TODO DE SÍ MISMOS PARA SER ACTORES DEL IDEAL MORAZÁNICO, QUE 

ESTAMOS VIENDO RENACER EN LOS ÚLTIMOS TIEMPOS CON UN ESPÍRITU 

INTEGRACIONISTA, BAJO UN ENFOQUE QUE BUSCA CONVERTIRNOS EN SOCIOS Y 

ALIADOS ESTRATÉGICOS, INVOLUCRÁNDONOS MUTUAMENTE EN FORMA COHERENTE Y 

EFECTIVA PARA QUE NUESTROS PAÍSES TENGAN UN MAYOR CRECIMIENTO EN BENEFICIO 

DE NUESTRAS NACIONES. 

 

FELICIDADES, MUCHAS GRACIAS POR SU ASISTENCIA AL EVENTO. 


